

Průběžná zpráva (období červen 2014 – prosinec 2014)

Projekt AKTION, Přeshraniční spolupráce mezi Masarykovou univerzitou a Vídeňskou univerzitou v oblasti praxe a výzkumu Název „Škola, kde jsem člověkem. Teorie a praxe.“

V druhé polovině roku 2014 jsme zahájili další etapu projektu, cílem bylo uskutečnění tří mobilit, tří pracovních setkání doktorandů, akademických pracovníků a pedagogů.

II. Mobilita – Vídeň

Dne 10. 9. 2014 se pracovní tým setkal ve Vídni, na Vyšší pedagogické škole ve Vídni. Naplánovaly se obsahy obou stáží. Oba týmy se setkaly v průběhu měsíce listopadu nejprve v Brně a v závěru měsíce listopadu ve Vídni. Setkání byla velmi přínosná směrem k uchopení témat diverzity. Studium problematiky v různých prostředích všem zúčastněným nabízí náhled na problémy ve vlastní zemi, a to ve vztahu k práci s jinakostí ve škole i ve společnosti.

II. Mobilita – Brno

První třídní stáž proběhla ve dnech 10.11. – 12.11.2014. V pondělí byl otevřen diskusní blok ke zprávám OECD týkající se problémů s diverzitou ve školách, jak v Rakousku, tak v České republice. Druhý den proběhly exkurze ve škole s velkým procentuálním zastoupením žáků cizinců a týmy pozorovaly, jak se škola vyrovnává s kulturními a náboženskými odlišnostmi. Dalším tématem bylo studium nových neučitelských profesí ve škole, jako je sociální pedagog a asistent pedagoga. Katedra sociální pedagogiky, z které vychází český tým, představila projekt sociálního pedagoga ve škole a proběhla diskuse se studenty, kteří tuto profesi vykonávají v rámci praxe a projektu. Třetí den proběhla evaluace a postupně se otevírala nová témata a metodologie.

III. Mobilita – Vídeň

Druhá třídní stáž proběhla ve dnech 24.11. - 26.11.2014 ve Vídni. Stáž začala setkáním v židovském centru v příměstské části, kde se opět diskutovalo k tématu diverzity ve společnosti. Další den strávily oba týmy v multikulturní škole Frisggase, kde se v rámci školní výuky sledovala práce s diverzitou. Velkým tématem se ukázal mezináboženský dialog ve škole, práce s jinakostí a to zejména ve vztahu mezi křesťanstvím a islámem. Týmy mohly sledovat příklady dobré mnohaleté praxe. Závěr odborných exkurzí směřoval do multikulturního centra. Třetí den proběhly evaluace a upřesňovala se témata a východiska pro teorii a výzkum a publikování zjištěných skutečností.

IV. Mobilita – Brno

V lednu projekt opět pokračoval, dne 21.1.2015 se sešly oba týmy tentokrát v Brně a připravily se stáže pro další období. Začátkem března budou oba týmy pracovat v Brně a v závěru dubna ve Vídni. Projekt přináší velmi zajímavé výsledky, otvírá nové pohledy na jinakost a práci s jinakostí ve škole a to zejména s přihlédnutím ke spiritualitě a světovým náboženstvím.

Využití finanční prostředků

Společných setkání se v rámci všech stáží zúčastnili za českou stranu Mgr. Veronika Nýdrlová (doktorandka), Mgr. Markéta Sedláková (doktorandka), Mgr. Hana Fajkusová (doktorandka), Mgr. Martina Kurowski (doktorandka), Lenka Gulová, Ph.D. (odborná asistentka Katedry sociální pedagogiky, Ph.D., Radim Šíp, Ph.D. (odborný asistent Katedry sociální pedagogiky), Denisa Denglerová, Ph.D. (odborná asistentka Katedry sociální pedagogiky PdF MU), Dr. theol. Tomáš Havel (VOŠP Svatojánská kolej, Svatý Jan pod Skalou) a Mgr. Eva Muroňová, Ph.D., Doc. Ludmila Muchová (Jihočeská univerzita).

Za rakouskou stranu diskutovali a jednali Univ. Prof. i. R. Dr. Martin Jäggle, Professor für Religionspädagogik und Katechetik, em. Dekan der Katholisch-Theologische Fakultät der Universität Wien, MMMMMag., Vizirektor Prof. Mag. Dr. Thomas Krobath, MAS, Kirchliche Pädagogische Hochschule Wien/Krems, University College of Teacher Education, Doris Maria Lindner, Mag a.Dr. inAssistenz Vizirektorat Forschung & Entwicklung, Internationalisierung, Ökumene und interreligiöse Beziehungen, Krzysztof Miner (doktorand), Kateryna Buchko (doktorandka), MMMMMag. Helena Stockinger, Universitätsassistentin prae doc an der Universität Wien (doktorandka)

Veřejných částí projektu (diskusí k zprávám OECD a k jinakosti ve škole) se účastnili studenti a doktorandi PdF MU.

Někteří členové skupiny nevyužívali možnost veřejné dopravy a cestovali osobním vozem (což se jim neproplácelo), případně nepožadovali úhradu za nocleh, neboť se vraceli dříve nazpět, případně využili noclehu u známých, týkalo se především doktorandky Martiny Kurowski a Dr. Denisy Denglerové, které mají v současnosti malé děti). Doktorand František Trapl přerušil studium, takže se této fáze projektu neúčastnil.

V Brně, dne 19. 1. 2015



Doc. PhDr. Mikuláš Bek, Ph.D.

Rektor MU



Mgr. Lenka Gulová, Ph.D.
realizátorka projektu

MASARYKOVA UNIVERZITA
PEDAGOGICKÁ FAKULTA
Poičti 7
603 00 BRNO 